

SBOROVÝ DOPIS

V Javorníku dne 14. 11. 2021

Milé sestry, milí bratři, milí přátelé v Kristu, v jedné krásné písni zpíváme: *Až potud nám pomáhal Hospodin z milosti, pročez k nebes výšinám hledme s důvěrností.* (EZ 550) Tuto píseň složil J. Baštecký na podkladě biblického textu z 1. Samuelovy 7,12:

- *I vzal Samuel jeden kámen a položil jej mezi Mispu a Šén. Dal mu jméno Eben-ezer (to je Kámen pomoci) a prohlásil: "Až potud nám Hospodin pomáhal."* (1S 7:12)

Prorok a soudce Samuel učinil toto symbolické gesto proto, aby si celý Izrael i další pokolení mohla připomenout, že Hospodin jim tehdy připravil skvělé vítězství nad jejich nepřáteli. Nazval ten kámen *Eben-ezer. Kámen – pomoc.* Na znamení, že Hospodin byl jejich pomocníkem.

Co všechno nazýváme „pomocí“? Po pravdě: Kde co. Dítě poděkuje svým rodičům za pomoc při zvládnání náročného domácího úkolu. Možná mu rodiče pomohli jen opravit pravopis. A možná mu celý domácí úkol nadiktovali, slovo od slova. V obou případech šlo o pomoc.

Táta děkuje svému synovi za pomoc na zahradě. Možná mu jeho syn pomohl zvednout jen jeden těžký kámen. A možná s tátou makal celý den, jako rovný s rovným. V obou případech jde o pomoc.

Otázka tedy není: Co je a co není pomoc. Ale: Jak velká je daná pomoc. Maličká či obrovská? Je to pomoc, bez které bychom se nakonec obešli? Nebo jde o pomoc, bez které bychom byli naprosto ztraceni či vyřízení?

Hospodin Izraelcům pomohl. Ale v jeho případě šlo o maximální možnou pomoc. O podporu, bez které by všichni skončili špatně. O zastání, bez kterého by jako Boží lid přestali existovat. Hospodin zničil jejich nepřátele, pelištejská vojska. Byl to Boží boj. Bylo to Boží vítězství.

Bratři a sestry, my často Bohu děkujeme za jeho pomoc, za jeho přispění. Možná by sem tam nebylo od věci zamyslet se, jak velká, jak obrovská, jak naprosto klíčová je jeho pomoc v našich životech. Vždyť bez něj, bez jeho činů bychom nikdy nespátřili světlo světa. Bez něj bychom nešlapali po cestách života. Bez něj bychom neměli sílu a trpělivost ustát těžké časy. Bez něj bychom neprožívali naději na život věčný, který nám skrze svého Syna Ježíše otevřel dokořán. Hospodin je naše Pomoc. Hospodin je náš Pomocník. A to v řeči Bible znamená: Hospodin je naše VŠECHNO!

Milí bratři, milé sestry, milí přátelé v Kristu, z celého srdce vám přeji, abyste nadcházející sváteční období prožili ve zdraví. Abyste nemuseli být odkázáni na lékařskou pomoc. Ale ještě víc vám přeji, abyste vědomě sami sebe i své nejbližší odevzdávali do Boží péče. Abyste vnímali, jak skvělého a nenahraditelného Pomocníka (Zachránce) máte ve své blízkosti.

S přáním Božího požehnání a s nadějí na setkání tváří v tvář,

Petr Kulík, farář



NEDELNÍ A SVÁTEČNÍ BOHOSLUŽBY

Srdečně vás zveme na všechny nedělní a sváteční bohoslužby, které se – dá-li Pán – budou konat v javornickém kostele.

21. 11.	10.00 h	Bohoslužby <i>Sbírka seniorátní: Střediska diakonie VMS</i>
28. 11.	10.00 h	Bohoslužby: 1. adventní neděle (vysluhování večere Páně)
5. 12.	10.00 h	Bohoslužby: 2. adventní neděle (rodinná neděle)
12. 12.	10.00 h	Bohoslužby: 3. adventní neděle
12.12.	16.00 h	Dětská vánoční slavnost
19. 12.	10.00 h	Bohoslužby: 4. adventní neděle
24. 12.	16.00 h	Štědrovečerní bohoslužby <i>Sbírka na děti a mládež našeho sboru</i>
25. 12.	10.00 h	Hod Boží vánoční (vysluhování večere Páně) <i>Celocírkevní sbírka: Na bohoslovce</i>
26. 12.	10.00 h	2. svátek vánoční: Alexandra Prčíková
31. 12.	17.00 h	Bohoslužby (vzpomínka na zesulé)
2.1.2022	10.00 h	Novoroční bohoslužby (vysluhování večere Páně)

POZOR! Staršovstvo se rozhodlo, že v sobotu 1.1.2022 se bohoslužby konat nebudou.

RORÁTY 2021

Srdečně vás všechny také zveme na úterní a páteční adventní pobožnosti, na kterých by nám letos měli sloužit kázáním Božího slova tito milí hosté:

DATUM	DEN	ČAS	JMÉNO A PŘÍJMENÍ HOSTA
30.11.2021	úterý	18.30 h	Jan Havelka , CASD Veselí nad Moravou
3.12.2021	pátek	18.30 h	Ivan Fuček , KS Hodonín
7.12.2021	úterý	18.30 h	Václav Vrba , ŘKC Veselí nad Moravou
10.12.2021	pátek	18.30 h	Pavel Raus , ČCE Hodonín
14.12.2021	úterý	18.30 h	Noemi Kulíková , ČCE Odry
17.12.2021	pátek	18.30 h	Ondřej Vavrečka , CB Kyjov

Nejsme si jistí, že se všechna tato shromáždění budou konat tak, jak jsou zde ohlášena. Důvěřujeme našemu Pánu, že nás letošním adventním i vánočním časem provede. Jakým způsobem, to s pokorou necháváme na něm. Na druhou stranu máme pevnou důvěru, že on s námi bude – ať tak, či onak. (Mt 28:20)

DALŠÍ SBOROVÁ SETKÁNÍ

BIBLICKÁ HODINA PRO DĚTI se nadále koná ve čtvrtek od 14.00 h. v tělocvičně Základní školy Javorník. Zvány jsou všechny děti od 2. třídy bez ohledu na to, zda chodí či nechodí v neděli do kostela.

BIBLICKÁ HODINA PRO DOSPĚLÉ se koná každou středu od 18.00 h. Zveme všechny, kteří mají zájem o četbu Bible ve společenství.

Od začátku školního roku se můžete na biblické hodiny také **připojit on-line**: Přes ZOOM. Odkaz naleznete na titulní straně našich webových stránek: www.cce-javornik.estranky.cz V adventním čase se biblické hodiny konat nebudou. Místo nich se můžete zúčastnit adventních rorátů.

KONFIRMAČNÍ CVIČENÍ se koná každou středu od 16.00 h.

SETKÁNÍ UČITELŮ A UČITELEK NEDELNÍ ŠKOLY se konají dvakrát do měsíce, a to ve čtvrtek v 18.00 h na faře.

DOROST se koná každý pátek od 17.00 h ve sborovém domě. Zvány jsou všechny děti školou povinné, které si chtějí zahrát zajímavé hry a najít nové kamarády mezi ostatními dětmi. Setkání vede br. **Pavel Kománek** (tel. 730 996 285), který si pro děti chystá hry, písničky, ale i slovo z Písma. Nebojte se a přijďte!

MLÁDEŽ se schází každý pátek od 19.00 h ve sborovém domě. Je-li vám 15 let a více, máte-li v pátek večer volno, chcete-li se blíže seznámit s dalšími mladými lidmi a také s Ježíšem Kristem, naším Spasitelem, přijďte mezi nás. Součástí programu jsou vždy hry, písničky, společná četba Bible a následující diskuse nad čímkoliv, co je pro nás zrovna důležité, co se nás dotýká. Vedoucím mládeže je br. **Pavel Kománek**. V přípravách biblických programů se střídá víc lidí a zveme také hosty.

PĚVECKÝ SBOR se schází každý pátek od 19.00 h v kostele. Vedoucím pěveckého sboru je br. **Martin Saviš** (tel. 606 726 690), mimo jiné také javornický presbyter a varhaník. Pokud je vám v této době úzko a teskno, přijďte si mezi nás zazpívat!

STARŠOVSTVO se schází ke svému jednání vždy první čtvrtek v měsíci. Setkání v prosinci: 2.12.2021.

DĚTSKÁ VÁNOČNÍ SLAVNOST by se měla konat v neděli 12.12. od 16.00 h. Prosíme všechny děti, ať se své role a básničky učí. A prosíme všechny rodiče, aby jim v tom pomáhali.

NÁVŠTĚVY FARÁŘE A SETKÁNÍ S FARÁŘEM se po domluvě mohou konat kdykoli a kdekoli. Br. farář Kulík si uvědomuje, že v tomto zimním období plném různých respiračních problémů bude složitější společně se setkat. Ale pokud se ho nebudete bát, klidně ho pozvěte na návštěvu. Anebo mu alespoň zavolejte, můžete si popovídat po telefonu (mobil 604 708 768).

VÝBĚR SALÁRU proběhl ve dnech 12.-13.11.2021. Pokud jste letos ještě nestihli zaplatit salár, můžete tak učinit ještě **v pátek 17.12.2021 od 16.30 h do 18.30 h na javornické faře**.

Samozřejmě můžete uhradit salár i bezhotovostně. Na náš sborový účet: **1444717349/0800**. Jako **variabilní symbol** uvádějte číslo vašeho domu.

Někteří členové našeho sboru tak činí pravidelně každý měsíc, protože si nastavili trvalý příkaz. To velice vítáme. **Každopádně všem dárcům jsme vděční za finanční příspěvky, bez kterých se chod sboru zajistit nedá.**

S VDĚČNOSTÍ VZPOMÍNÁME

To zní jako nadpis smutečního oznámení... A do určité míry tomu tak i je. Vždyť v posledních měsících (od srpna) jsme se rozloučili s šesti našimi bratry a sestrami. Myslíme v modlitbách na jejich nejbližší. Na druhou stranu jsme se směli radovat ze tří křtů: Matyáše, Elišky a Johanky. Prožili jsme krásné Díkčinění za úrodu s vysluhováním večere Páně. A také víkendovku mládeže a konfirmandů v Hošťálkově. A vůbec: Směli jsme společně ve sboru i mimo sbor prožít mnoho krásných okamžiků.

A co se týče našeho seniorátního společenství: V září se v Uherském Hradišti konala Seniorátní evangelická neděle. A v listopadu na Vsetíně proběhl **Konvent Východomoravského seniorátu**, kde byl jednoznačně zvolen br. f. **Michal Vogl** z Uherského Hradiště **novým seniorem VMS**. Br. f. Petr Kulík byl zvolen jeho náměstkem.

S vděčností se tedy ohlížíme na uplynulé měsíce, kterými nás Hospodin provedl. *Až potud nám pomáhal Hospodin z milosti.* A to je nám posilou do dalších dnů a týdnů.

Modlitba: *Pane Ježíši Kriste, tobě děkujeme za všechno, čím jsme až do dnešního dne směli projít. Za dobré, neslané, nemastné i vysloveně špatné dny. Vždyť ty jsi nám v tom všem byl oporou. Dej, abychom ve všem, co je ještě před námi, obstáli. Tedy: Abychom se stůj, co stůj, drželi tebe, náš laskavý Pane. Oslov nás v následujících dnech a týdnech. Veď nás svým Duchem k potřebným změnám našich životů. Pročisti náš duchovní zrak, abychom vyhlíželi tvůj slavný příchod. Abychom se také uměli radovat z tvého prvního a nenápadného příchodu do našeho světa. Amen.*

FS ČCE v Javorníku nad Veličkou, Javorník 111, 696 74 Velká nad Veličkou 696 74

e-mail: cce.javornik@gmail.com sborový web: www.cce-javornik.estranky.cz

Číslo sborového účtu: 1444717349/0800

mobil: 604 708 768 (Petr Kulík, farář)

723 570 517 (Luděk Mikáč, kurátor)